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Η Ορθόδοξος Ακαδημία Κρήτης για την εκδημία 
του δημοσιογράφου Νίκου Ψιλάκη
/ Επικαιρότητα

Σε μήνυμά της η Ορθόδοξος Ακαδημία Κρήτης εξέφρασε τα 
συλλυπητήριά της για την εκδημία του κρητικού 
δημοσιογράφου και συγγραφέα Νίκου Ψιλάκη, ο οποίος 
κοιμήθηκα σήμερα, 2 Νοεμβρίου 2024, στο Ηράκλειο της 
Κρήτης.

Παρακάτω το μήνυμα:

Η Κρήτη πενθεί τον χαμό του μεγάλου δημοσιογράφου και συγγραφέα Νίκου 
Ψιλάκη, ο οποίος απεβίωσε (2-11-2024) στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
Ηρακλείου.
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Με πλούσιο δημοσιογραφικό και συγγραφικό του έργο, είχε τιμηθεί με πολλά 
βραβεία, ανάμεσα στα οποία το βραβείο της Ακαδημίας Αθηνών για το 
«Μοναστήρια και Ερημητήρια της Κρήτης», το βραβείο των δημοσιογραφικών 
ενώσεων της Ελλάδας, και το βραβείο «Νίκος Καζαντζάκης» για τη συνεισφορά 
του στα γράμματα.

Η παρουσία του σε μεγάλα Συνέδρια στην Ακαδημία, τόσο ως συμμετέχων όσο και 
ως κεντρικός ομιλητής σε τιμητικές και εορταστικές εκδηλώσεις του Ιδρύματος 
(Κυριακή της Ορθοδοξίας, 24-3-2023), προσέδιδε πάντοτε κύρος και είχε πάντα 
μια ενδιαφέρουσα προοπτική για το μέλλον της Κρήτης. Το μεγάλο πόνημα, έργο 
ολόκληρης ζωής, με τον τίτλο «Λαϊκές Τελετουργίες στην Κρήτη-Έθιμα στον 
κύκλο του χρόνου» (εκδ. ΚΑΡΜΑΝΩΡ, Ηράκλειο 2023, 610 σελ.), αποτελεί σημείο 
αναφοράς για το χθες και για το μέλλον, ενώ το πλούσιο φωτογραφικό υλικό του 
βιβλίου –και όχι μόνον, το οποίο παρουσιάστηκε στη Δημοτική Πινακοθήκη 
Ηρακλείου (Βασιλική του Αγίου Μάρκου, 1 Νοεμβρίου-9 Νοεμβρίου 2023), 
αποθανατίζει αυτό που ήταν μία «ΚΡΗΤΗ: Νήσος ορθοδόξως λαλέουσα!

Στο ενεργητικό του υπάρχουν πάνω από 25 βιβλία, ενώ πολλά από αυτά έχουν 
μεταφραστεί σε διάφορες γλώσσες, διεθνώς. Ήταν επίσης μέλος πολλών 
επιστημονικών και λαογραφικών εταιρειών και συνεισέφερε σημαντικά στην 
προώθηση της ελληνικής γαστρονομίας.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτηςεκφράζει τα θερμά 
συλλυπητήρια στην οικογένεια του αποβιώσαντος. Είθε ο Πανάγαθος Τριαδικός 
Θεός να τον αναπαύσει εν σκηναίς δικαίων και εν χώρα ζώντων. Αιωνία η μνήμη 
του!




